
浙江省普通高校招生选考科目模拟考试 

地理参考答案 

命题：余高高三备课组 

一、选择题 I（本大题共 20 小题，每小题 2分，共 40分。每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题

目要求的，不选、多选、错选均不得分） 
题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

答案 C B B C B A C D B D 

题号 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

答案 A D B D C A B C C C 

二、选择题 II（本大题共 5 小题，每小题 3分，共 15分。每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题

目要求的，不选、多选、错选均不得分） 

题号 21 22 23 24 25 

答案 A A C B C 

三、综合题 

26.（12 分） 

（1）高低年降水量大于低地（1 分）；高地降水季节变化大（1 分）；高地雨季长（1 分），出现两个峰值。

（1 分） 

（2）凉季初期，圣克鲁斯岛受东南信风控制明显（1分）；圣克鲁斯岛东南部海域受寒流影响，水温低（1

分）；东南信风将寒流冷却的空气带到圣克鲁斯岛（1 分）；气流抬升过程中温度降低，水汽凝结（1 分）；

与上部较暖空气形成逆温层（1分），大气稳定，云雾成层，不易扩散。     

（3）东南信风减弱，水汽来源减少（1分），逆温层结较弱（1分），高地云雾减少（1分）。 

27.（13 分） 

（1）外迁：劳动力和地价上升（1 分）；随着对外开放程度扩大，区域竞争激烈（1 分）；企业逐渐向成本

更低的地区转移（1 分）；高新技术产业发展的冲击（1 分）；地区产业升级的政策影响（1 分）。（任答 3

点） 

（2）附加值高（/经济增长潜力大/产值增长快）经济效益高（1 分）；污染少，对环境影响较小（1 分）；

可吸引资金、技术、高科技人才聚集，增加就业（1 分）；带动区域消费，繁荣市场，促进区域经济发展（1

分）；带动相关产业发展，促进区域产业结构调整（1 分）。 

（3）有利于吸引投资，增加贸易额（1 分）；提高第三产业产值（1 分）；增加第三产业比重（1 分）；加快

当地高新技术产业发展（1 分）；加快深圳产业结构的升级（1 分）。 

28.（20 分） 

（1）甘肃省、陕西省（2 分）黄土土质疏松（1 分），降水集中，多暴雨（1 分）；地表沟壑纵横，坡度大

（1 分）；植被覆盖率低（1 分） 

（2）类型:温带落叶阔叶林（1 分）。理由：该地地处温带季风气候区/冬冷夏热，雨热同期，降水较多（1

分）；位于谷底，海拔较低，土壤、水热条件好（2 分）. 

（3）调节气候(空气湿度增大，降水增多)（1 分）；保持水土，涵养水源(减轻水土流失)（1 分）；恢复土壤

肥力（1 分）；抵御风沙（1 分）；生物多样性增加（1 分）。（任答 4 点地分） 

（4）黄河输沙量减少，泥沙淤积减少，有利于降低河床（2 分），有利于耕地旱涝保收（2 分）；有利于降

低地下水位，有利于减轻土壤盐碱化（2 分）。 
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